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1 вариант
А1.Какое из утверждений о численности населения России является верным?
а.     Численность населения России составляет 252 млн человек.
б.     Численность населения России составляет 147 млн человек.
в.     Численность населения России составляет 197 млн человек.
г.Численность населения России составляет 157млн человек.
А2. Какое утверждение о видах природных ресурсов верно?
а.     Нефть, геотермальная энергия – неисчерпаемые природные ресурсы.
б.     Уголь, лесные ресурсы – возобновимые природные ресурсы.
в.     Энергия приливов, биологические ресурсы – возобновимые природные ресурсы
г.     Энергия солнца и ветра - неисчерпаемые природные ресурсы.
А3.Каковы границы трудоспособного возраста для женщин в России? 
а) 14-55 лет; б) 16-55 лет; в)18-60 лет; г) 16-60 лет.
А4. Выезд населения на отдых в пределах своей страны-это пример…а) урбанизации; б)эмиграции; в)депортации; г)сезонной  миграции
А5.Наибольшая доля ледникового питания характерна для реки…
а) Кубани	б) Терека	в) Катуни	г) Селенги
А6. Самый большой российский остров…
а) Вайгач                                              в) Сахалин
б) Врангеля                                          г) Колгуев
А7.В бассейне реки Оби сформировался … тип климата
а) умеренно континентальный	в) континентальный
б) резкоконтинентальный		г) муссонный
А8.При движении с юга на север количество солнечной радиации, получаемое территорией…
а) увеличивается                      в)резко возрастает         
б) не изменяется                       г) уменьшается
А9. Серые лесные почвы формируются под…
а) хвойными лесами                                    в) широколиственными лесами
б) смешанными лесамиг) степями
А10. Время в границах одного часового пояса называется:
а) местным;    б) поясным;     в) декретным.г)часовым
А11. Наибольшую протяженность в России имеет горное сооружение…
а)Кавказ                 б) Сихотэ–Алинь             в) Урал         г)Джугджур
А12. В какой природной зоне России преобладает травянистая растительность :
а) тайга; б)степь; в) смешанные леса; г)широколиственные леса
А13.Заповедник на острове Сахалин :
а) Шорский; б) Поронайский; в)Самарская Лука; г) Прибайкальский
А14. Какая отрасль относится к вторичному сектору:
 а)рыболовство; б)образование; в)машиностроение; г)наука
А15. Выберите город-миллионер: 
а) Воркута; б)Псков; в)Новосибирск; г)Петропаловск-Камчатский
В1. Закономерная смена природных зон и природных условий в горах-это…
В2.Большая часть верующих России относится к религии..
В3. Найдите соответствие
	Характеристики
	Природная зона

	1.преобладают хвойные деревни
2. увлажнение недостаточное
3.почвы-черноземы
4.распространена многолетняя мерзлота
5. средняя температура июля 0 градусов С
	А-тундра
Б-тайга
В-полупустыни
Г.степь



В4. Выберите характеристики реки Оби:
А-впадает в Тихий океан
Б-обладает крупнейшим по площади бассейном
В-исток-горы Кавказ
Г-исток-горы Алтай
Д-горная река
Е-ледостав в октябре-ноябре
В5. Определите расстояние от города Москва до устья реки Амур в километрах, число округлите до целого; вычисление запишите.
С1. Определите показатели естественного прироста населения России в 2005 году при рождаемости 10,2 человека на тысячу и смертности 16,1 человека; решение запишите.
С2. Почему в республиках Северного Кавказа большой показатель безработицы(укажите 2 причины)
С3.Чем отличаются понятия отрасль и межотраслевой комплекс



































Тест
по географии
для проведения промежуточной аттестации учащихся 8 класса
 2014-2015 учебный год
2 вариант
А1.Разница между числом родившихся и умерших за определенный период времени называется…
а).     Миграция
б).     Естественный прирост
в).     Внешняя миграция
г).     Внутренняя миграция
А2. Демографический взрыв это … 
а) резкое увеличение численности населения; 
б) резкое снижение численности населения; 
в)уменьшение населения за счет эмиграции; 
г) увеличение численности за счет внешних миграций.

А3.Широкомасштабное насильственное переселение народов  - это… 
а) демографическое вытеснение; б) депортация; В) утечка умов; Г) депопуляция.
А4. Выезд населения из страны-это
а)имиграция; б)эмиграция; в)внутренняя миграция; г) нимиграция
А5.Озера с ледниковым происхождением котловины расположены главным образом на северо-западе…
а) Урала	                               в) Сибири
б) Европейской части	                    г) Дальнего Востока
А6.Самый большой на территории России полуостров…
а) Камчатка                                        в) Таймыр
б) Кольский                               г) Чукотка
А7. Летний максимум осадков наиболее ярко выражен в условиях … климата
а) субарктического                                   в) резко–континентального
б) континентального                                г) муссонного
А8.. Степень континентальности климата в России увеличивается при движении с…
а) севера на юг                                          в) запада на восток
б) юга на север                                          г) востока на запад
А9.Почвообразующая порода имеет буквенное обозначение…
а) А1                              б) А2                         в) С                             г)В
А10. Время данного меридиана называется:
а) местным;     б) поясным;    в) декретным  г)часовым
А11.Самая высокая точка России – гора Эльбрус имеет высоту…
а) 5895 м                    б) 6960 м                     в) 5642 м                                г)8765 м
А12. Какая природная зона на полуострове Таймыр:
 а) арктические пустыни  б)степь; в)тайга; г)широколиственные леса
А13. Какой заповедник расположен на Урале:
 а)Висимский; б)Забайкальский; в)Буреинский; г)Сочинский
А14. Какая отрасль относится к первичному сектору:
 а)транспорт; б)легкая промышленность; в)сельское хозяйство; г)связь
А15. Выберите город-миллионер: 
а) Тула; б) Хабаровск; в)Норильск; г) Казань
В1. Лесная зона умеренного пояса с преобладанием хвойных деревьев-это…
В2. Большая часть населения России относится к …. языковой семье
В3.
	Характеристики
	Природная зона

	1.расположена на островах Северного Ледовитого океана
2.Пасутся северные олени
3.Растительность: ели, береза, осина, дуб
4. Главная зерновая житница страны
5. У растений длинные корни, вместо листьев колючки

	А-тундра
Б-смешанные леса
В-пустыни
Г.степь



В4. Выберите характеристики реки Волги
А-река бассейна внутреннего стока
Б-река бассейна Атлантического океана
В-приток этой реки-Ангара
Г-равнинная река
Д-преобладает снеговое питание
Е-не замерзает
В5. Определите расстояние от города Мурманск до истока реки Анадырь в километрах, округлите до целого числа; вычисление запишите
С1. Определите показатели естественного прироста населения Тульской области в 2002 году при рождаемости 7,5 человека на тысячу и смертности 19,1 человека на тысячу. Решение запишите.
С2. Почему в Москве низкий уровень безработицы (укажите 2 причины)
С3. Чем различаются условия и факторы размещения предприятий.
































Ответы
1 вариант
	А1
	Б
	1 балл

	А2
	Г
	1

	А3
	Б
	1

	А4
	Г
	1

	А5
	Б
	1

	А6
	В
	1

	А7
	В
	1

	А8
	Г
	1

	А9
	Б
	1

	А10
	Б
	1

	А11
	В
	1

	А12
	Б
	1

	А13
	Б
	1

	А14
	В
	1

	А15
	В
	1

	В1
	Высотная поясность
	1

	В2
	православие
	1

	В3
	А4,б1,в2,г3
	За каждую пару по 1 баллу

	В4
	Б,г,е
	За каждый ответ по 1 баллу

	В5
	Расстояние по карте(см)*масштаб=5824 км
	Ответ-1 балл, с решением 2 балла

	С1
	10,2-16,1=-5,9 человек
	Ответ-1 балл, с вычислением 2 балла

	С2
	Высокий естественный прирост
Мало рабочих мест
	1
1

	С3
	Отрасль-это группа предприятий, производящие схожую продукцию, а МОК-это группа отраслей, связанных в блоки, выполняющие схожую функцию,т.е. понятие МОК более широкое
	3 балла, частичный ответ-1 балл


                       ИТОГО: 33 балла

Оценки
0-11 баллов «2»
12-20 баллов «3»
21-27 баллов «4»
28-33 балла   «5»











2 вариант
	А1
	Б
	1 балл

	А2
	А
	1

	А3
	Б
	1

	А4
	Б
	1

	А5
	Б
	1

	А6
	В
	1

	А7
	Г
	1

	А8
	В
	1

	А9
	В
	1

	А10
	А
	1

	А11
	В
	1

	А12
	А
	1

	А13
	А
	1

	А14
	В
	1

	А15
	г
	1

	В1
	Тайга
	1

	В2
	индоевропейская
	1

	В3
	А2,б3,в5,г4
	За каждую пару по 1 баллу

	В4
	А,г,д
	За каждый ответ по 1 баллу

	В5
	Расстояние по карте(см)*масштаб=4648 км
	Ответ-1 балл, с решением 2 балла

	С1
	7,5-19,1=-11,6 человек
	Ответ-1 балл, с решением 2 балла

	С2
	Много рабочих мест
Низкий естественный прирост
	1
1

	С3
	Условия размещения-это то, что может предложить конкретная территория: рельеф,климат, водные ресурсы, полезные ископаемые. Факторы размещения-это требования, которые предприятия предъявляют претендующим на них территории.
	3 балла, частичный ответ-1 балл


                                                                                                  ИТОГО: 33 балла
Оценки
0-11 баллов «2»
12-20 баллов «3»
21-27 баллов «4»
28-33 балла   «5»
